

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:
Ignacio Chilia Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:
Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 62.
Cádiz: Viernes 16 de Enero de 1920

TELÉFONOS:
Para el interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

Una insidiosa nota oficiosa

El *Diario de Cádiz* de hoy, en su edición de la mañana, publica una fantástica nota oficiosa municipal, con la que, suponemos que el alcalde, pretende dar respuesta a nuestra información sobre la «Casetta de Aislamiento»; nota oficiosa que comienza con la grosería de no mencionarnos, y que termina con una repugnante insidia indigna de ser empleada por autoridades serias, frente a una actitud seria y a todas luces benigna, como la nuestra.

Hemos de recordar a nuestros lectores, que en el trabajo aquí publicado bajo el título: «De qué horrible manera son tratados los griposos» y que ha merecido la honra de que el dignísimo Gobernador interino, Presidente de la Audiencia, dijera que parecía dictado por él, en ninguna de sus columnas, en ninguno de sus párrafos ni en ninguna de sus líneas, aparece para nada la frase «Corporación Municipal», ni el vocablo «Ayuntamiento», así como no hemos tampoco logrado descubrir en él la menor censura, descarada ni encubierta, contra el municipio, por la sencillísima razón de que ignorábamos que aquel infecto tugurio, fuera una dependencia edilicia.

Es el Ayuntamiento quien espontáneamente se dió por aludido: pues, amigo, «el que le pica, ajos come».

No hemos de terminar estas líneas breves, sin una enérgica protesta contra esa repugnante insidia final, más claramente expuesta en las columnas del periódico órgano de los municipales que mandan, por la que quiere estigmatizarse nuestra recta actitud con el Sambenito de «maniobra electoral».

Esto, señor redactor de la nota oficiosa, esto, señor director del *Diario Liberal*, es digno sólo de desprecio. Esa afirmación hiede de tal forma, que ignoramos cómo las pituitarias de gente bien educada puede soportarlo.

¡Una campaña periodística, dictada para robustecimiento de una próxima campaña electoral! ¿No es eso? ¿Y para qué? ¿Acaso queda quien ignore que la representación edilicia tiene en Cádiz un valor exclusivamente monetario? Pues, si así no fuera ¿estarían los escaños ocupados de la forma que lo están?

No hay más campaña electo-

ral posible en Cádiz, que aquella que se redacta en papel moneda y se escribe con el lápiz destinado al talonario de cheques. Eso lo sabe todo el mundo. Eso lo prueban más de un nombre elevado a dignidad que nunca mereció.

Vamos a concluir: Levantando la conciencia y perfectamente convencidos de nuestra responsabilidad, escribimos: «De qué horrible manera son tratados los griposos», procurando no involucrar cuestiones y atentos sólo al interés público, que no está en el silencio cómplice, sino en el descubrimiento de las impurezas públicas y en contribuir a su corrección.

El alcalde es el más interesado en ello, es el que por deber del compromiso adquirido al aceptar el cargo, encontrábase obligado a recoger la grave de-

nuncia y a procurar su corrección. Pero, como cada uno interpreta sus deberes de la forma que Dios le da a entender, nuestro alcalde, o quien sea, ha entendido que bastaba al suyo con una nota oficiosa terminada en una insidia.

Para nosotros, la campaña había terminado, pero la nota oficiosa nos obliga a sincerarnos y a demostrar: Primero, que todo lo que dijimos es rigurosamente cierto; segundo, que la nota oficiosa contiene inexactitudes, amaños e ignorancias.

En todo ello serán satisfechos nuestros lectores mañana.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

MAÑANA

—Segundo artículo: «De qué horrible manera son tratados los griposos».

—El facultativo de la caseta de aislamiento, corrobora todas nuestras informaciones.

—Conferencia con el Sr. Lavin, delegado provincial de Sanidad.

—Pruebas de que las camas no se desinfectan al morir un enfermo, y albergan otro griposo.

DE LA VIDA

El amor a la religión

(Conclusión)

Por eso el alma busca a Dios siempre...

Dios está en todas partes: aparece en todas partes. En los montes altivos de rocas inmovibles y de encinas seculares aparece Dios eterno. En el cielo azul tachonado de estrellas o en las orillas del mar inmenso que bate, furioso, rompiéndose en espumas, los acantilados de la playa, aparece Dios grande. En las órbitas gigantescas de los planetas, en las leyes ineluctables por las que se rige el mundo, en el trazado colosal del universo, aparece Dios omnipotente. En el sol, incubador de vida, que fecunda la tierra; en la lluvia, que baña los surcos y da vida a las plantas; en la brisa, que lleva el polen fecundante con sus invisibles alas; en la

abeja industriosa, que elabora sus panales; en la hormiga previsora, en el nido de la golondrina, en la casa del castor o en el instinto del perro aparece Dios providente. En el riente suelo de la pradera, en el terciopelo de las rosas, en la nieve de las azucenas, en la sangre de los claveles, en la estrella que padea, en el mar que ruga, en el torrente que culebrea, en fuente que murmura en la cañada, en el insecto que revolotea, en el céfiro que susurra, en el recenital que trisca por los riscos de la montaña, en las hojas secas del otoño, en las alboradas de mayo, en las tardes apacibles y en las noches serenas, en el trino de las aves y en los murmullos, suaves como rezos, de los regatos aparece Dios bello. En el alimento cotidiano, en el vestido de mi cuerpo, en el sustento de mi ser, en la fuerza de mi brazo, en la salud de mi persona, en el dominio del mundo aparece Dios bueno. En el abismo de mi ser, dentro de mi pro-

pia alma, en mis facultades y potencias, en la imagen de la Divinidad esculpida en nuestra frente, en el deseo del infinito que brota en el corazón, en la gracia sobrenatural que nos eleva y dignifica, en la sangre redentora, en el perdón de las culpas aparece Dios amante.

En todas partes se ve a Dios, lo mismo en las maravillas del mundo que en las pequeñeces de la tierra; lo mismo en las altas cumbres de la vida eterna que en los hondos valles de la vida humana...

Muy bien ha dicho Campoamor:

¿Quién será el desventurado que sólo mirando al cielo no halle a Dios?»

Por eso casi todos los hombres han visto a Dios.

El amor de Dios es uno de los grandes amores de la vida.

La relación con Dios es la religión.

Para no tener religión sería preciso no haber visto a Dios; para no haber visto a Dios sería preciso no tener ojos en la cara.

Para no sentir a Dios sería menester no tener alma; y no tener alma sería ser un adocuin...

Hay hombres que dudan. La incertidumbre les devora, la duda les roe. Gaspar Núñez de Arce expresa toda la tristeza de la duda en su libro «Gritos de combate», que mejor se llamaría Gritos de dolor. En aquellas estrofas flotan pedazos de carne viva, torturas de corazón desgastado, ayes de dolor, gritos de desesperanza, tormentos indecibles, toda la pena y toda la negra angustia de la duda, que va royendo el espíritu... Como Gaspar Núñez son todos los que dudan: sufren, lloran... Yo compadezco a estos hombres; les tengo lástima...

Pero no todos los han visto igual.

Unos, como los de raza inferior, sólo han visto al Dios terrible; otros, como los de raza superior, además del Dios terrible; han visto al Dios amante; pero de una manera u otra han visto a Dios en el mundo, han creído en Dios, le han amado...

Hombres hay que no creen; niegan a Dios, Pero estos hombres, por el honor de la humanidad — dice un pensador —, siempre serán la excepción.

Son muy pocos los hombres que no se han postrado ante un altar u orando ante una imagen; son muy pocos los hombres que

un día u otro de su vida no han mirado a lo alto y sintiéndose pequeños, no han adorado a un Sér superior...

Como en todas partes se ve a Dios, así en todas partes aparece la adoración a Dios.

Los templos lo dicen; las capillas lo proclaman. En la Europa cristiana se alzan los severos templos románicos o las esbeltas catedrales góticas como oraciones del alma petrificadas al subir a los cielos; en las dilatadas regiones que cubrió un día el turbante de Mahoma se alzan las arábicas mezquitas o los minaretes morunos como

una evocación de las profundas meditaciones de los musulimes; en las extensas regiones del Imperio del Sol naciente o de la chinesca república se alzan antiguas pagodas; y hasta en las selvas africanas, allí en donde la civilización no ha sentado su planta todavía, unos ídolos grotescos y unos sacrificios humanos son como una voz formidable y vigorosa que dice sin cesar: También aquí vemos aparecer un Sér superior a quien, a nuestras maneras rendimos pleitesía y hacemos acatamiento...

Y en las ruinas de las antiguas civilizaciones, en los es-

combros de las ciudades muertas, allá en medio de aquellas piedras diseminadas—cuerdas rotas de una lira que sonó un día, páginas sueltas de un libro desencuadernado—, aparecen columnas tronchadas, capiteles rotos; capiteles y columnas que, si pudiesen hablar, nos dirían: «Nosotros un día formamos parte de un templo egipcio y contemplamos los sacrificios que al Sér supremo ofrecían aquellos que hoy son momias al pie de las pirámides o son polvo en antiguas tumbas...»; viniendo a ser aquellos trozos de columnas y fragmentos de capiteles como

letras que van escribiendo estas palabras: «También aquí, en las edades remotas, adoraban al Señor...»

De todo lo cual—sin meternos en problemas teológicos—resultan dos cosas: un hecho y una verdad.

Un hecho. La idea de Dios es una de las grandes ideas de la humanidad.

Una verdad. El amor de Dios es uno de los grandes amores de la vida.

JOSÉ COMERMA

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

GACETA

Madrid, 16, 4'50 t.

La «Gaceta» publica un decreto dando reglas para la aplicación de la jornada de 8 horas.

—Nombrando Delegado regío para el régimen de Abastos, a don Luis Rodríguez López.

Ministros y ministerios

EN LA PRESIDENCIA

Carta del Presidente del Consejo al secretario de la Federación Nacional Ferroviaria.

Madrid, 16, 5'10 t.

El Sr. Allendesalazar, ha dirigido una carta al secretario de la Federación Nacional de ferroviarios, haciendo constar que continúan las gestiones de las Compañías para llegar a una inteligencia, honrosa para todos.

Que estas gestiones tienen que ir encauzadas por las disposiciones promulgadas en los años 1916 y 1917, cuyos textos legales promete cumplir.

Dice también entre otras cosas el Presidente, que todas estas gestiones necesitan tiempo y reflexión, no creyendo de oportunidad el plazo reglamentario marcado para ir a la huelga.

EN EL DE FOMENTO

Madrid, 16, 5'30, t.

Continúa muy mejorado de su indisposición el ministro de Fomento don Amalio Gimeno. En breve hará su vida normal.

SESIÓN DEL CONGRESO

Madrid, 15, 5'50.

A la hora reglamentaria comienza la sesión.

Preside Sánchez Guerra.

En el banco azul, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

Escasa animación en los escaños y regular entrada en las tribunas.

Proposición incidental sobre los oficiales expulsados.

Dan lectura a una proposición incidental presentada por la minoría socialista, proponiendo se discuta inmediatamente la nulidad del acuerdo adoptado por el tribunal de honor de expulsar a los alumnos de la Escuela de Guerra, que fueron juzgados por dicho tribunal.

El señor Sánchez Guerra concede la palabra al diputado socialista don Indalecio Prieto para que apoye la proposición.

Hace uso de la palabra el señor Prieto el que manifiesta que el acuerdo del tribunal de honor no puede ser válido porque se ha vulnerado la ley en su constitución, ya que el número de los oficiales reunidos para constituirlo no es el determinado por el Código de Justicia Militar.

Dice también el diputado socialista, que aun en el supuesto de la legalidad en la constitución del Tribunal de honor, no puede aceptarse un fallo que se ha dictado con la presión de las Juntas de defensa militares.

Se extiende en largas consideraciones acerca del funcionamiento de estas Juntas, de las que dice que son en absoluto incompatibles con la disciplina, añadiendo que no hay medio de cohonstar el juramento de fidelidad a la bandera con el juramento prestado al formar parte de dichas asociaciones.

Dice que no cree en la eficacia de las nuevas Comisiones informativas, que a su juicio, son las mismas Juntas de antes, aunque se haya pretendido darles caracteres de legalidad.

Deriva en su discurso hacia el asunto del procesamiento del capitán Bayer y censura la actuación del gabinete de prensa del Ministerio de la Guerra.

Dice que se afirmó que las balas que se encontraron en los muertos eran de pistola y no de mauser y luego resultó que no se practicó la autopsia... (La censura interrumpe algunas veces la trasmisión del despacho.)

Continúa en su discurso el diputado socialista y dice que no se tributaron a Galdós los honores militares que merecía por su gloriosa historia y por su relevante personalidad, debido a que fué el primer firmante del manifiesto protestando de la expulsión de los oficiales de la Escuela de Guerra.

Contestación del Presidente del Consejo.

Contesta al discurso del señor Prieto el Presidente del Consejo, el que dice que ha de rechazar con toda energía los ataques que al ejército ha dirigido el diputado socialista, y sus aprehensiones relacionando sucesos que no tienen entre sí conexión alguna.

Ni apruebo—dice el Presidente—ni critico, ni comparto su criterio respecto a la constitución del Tribunal de honor.

Su fallo es un hecho consumado y es preciso acatarlo.

Las Juntas, han dejado de ser clandestinas en cuanto se ha legalizado su situación.

Interviene el general Villalba y dice, que el ejército ha recibido con aprobación general, las Comisiones informativas.

El Sr. Prieto: A la fuerza.

El ministro de la Guerra: A la fuerza no; por convencimiento.

Movimiento sociológico

Documento de la Federación Patronal madrileña.

Madrid 16, 11,10 m.

La Federación Patronal madrileña, ha publicado un documento protestando de que se haya dicho en la Casa del Pueblo, que en la confección de dicho bando ha tenido intervención la Federación.

Afirma además, que estima que el bardo es una prolongación ilegal de las funciones gubernativas y que el creerlo así,

ha sido causa de que la Federación haya roto las negociaciones con el gobernador desde el día en que quedó fijado el bardo, manteniendo íntegramente las bases, mediante las cuales se levantará el lock-out.

Y las bases de la Federación Patronal madrileña para la suspensión del lock-out, son:

«Que los obreros que tengan declarados huelgas y boicots, entraran al trabajo el día del acuerdo por la mañana, al mismo tiempo que lo hacen los que dejaron de trabajar afectados por el lock-out.

En el caso de que algún oficio no lo hiciera o que subsista algún boicot, a las 24 horas volverá a establecerse el lock-out sin previo aviso.

La comisión mixta que se nombre estudiará los aumentos de jornal en cada oficio, cuyos aumentos tendrán efectos retroactivos y regirán desde el día en que los obreros entren al trabajo.

Se nombrará una comisión mixta, compuesta de 5 obreros y 5 patronos, que será presidida por el presidente de la Cámara de la Propiedad.

Manifiesto de los obreros del ramo de construcción.

Madrid, 15, 11'30 m.

Los obreros del ramo de construcción han publicado un manifiesto en el que censuran la gestión del gobernador y protestar de la intransigencia patronal frente al buen deseo de los obreros al admitir la intervención de las autoridades.

Dicen también que la negativa de los patronos a parlamentar con los obreros obedece, como única causa, a su pretensión de querer destruir las organizaciones obreras.

Un obrero carpintero y otro ebanista, son apaleados por 30 huelguistas.

Madrid, 16, 11'50 m.

Al regresar del trabajo el obrero carpintero Luis Bermejo, y el ebanista Tomás Otero, en

la calle de Bravo Murillo, les salió al encuentro un grupo de 30 huelguistas que la emprendieron a palos con ellos, escapando a continuación.

Luis Bermejo resultó con heridas de pronóstico reservado.

Una carta de la Federación Nacional Ferroviaria.— Si se aceptan sus demandas de carácter económico, desistirán de la huelga.

Madrid, 16, 12'15.

La Federación Nacional Ferroviaria, ha dirigido una carta al Presidente del Consejo de Ministros Sr. Allendesalazar, contestando a la que éste escribió el día 11, protestando de que su posición sea contraria en lo que se refiere a la readmisión de ferroviarios despedidos, a la que adoptó el Gobierno de Sánchez Toca.

Concretan luego sus aspiraciones los ferroviarios, las cuales son: que el Gobierno sea mediador en la reclamación para la readmisión de los despedidos: que se respeten los derechos de los ferroviarios y se reconozca la conveniencia social de inteligenciarse las empresas con la organización necesaria para procurar soluciones a las demandas de carácter económico.

La carta deja entrever la posibilidad de que, si se aceptasen estas peticiones, desistirían de ir a la huelga.

Testimonio de adhesión al gobernador.— En Alcoy se restablece la tranquilidad.— Detención de un individuo.

Alicante 16, 12,50 t.

Por iniciativa de la prensa local, el domingo desfilarán por el gobierno civil, elementos significados del comercio, industria, clases oficiales, sociedades económicas, directivas obreras y demás entidades no afectas al Sindicato, para testimoniar al gobernador su respeto y adhesión.

Se han reanudado las obras en el puerto.

Noticias de Alcoy dicen que se ha restablecido por completo la tranquilidad.

Los heridos siguen graves.

Se ha reanudado el trabajo en todos los oficios.

La policía ha detenido en la capital a un individuo que alentaba a los obreros a persistir en el paro.

Las empresas de los periódicos no tolerarán la censura roja.— Se reanudan las negociaciones para empezar el trabajo.

La Coruña 16, 1'20 t.

El conflicto de los periódicos continúa en el mismo estado. Las empresas al reunirse, se han ratificado en su acuerdo de no tolerar la censura roja.

Los obreros del ramo de construcción se han dirigido a los patronos pidiendo reanudar las negociaciones, a cuyo efecto,

se reunieron en asamblea en el Ayuntamiento y acordaron levantar el boicot.

Intervención de la benemérita con motivo de una agresión.

San Sebastián 11, 1'50 t.

Un grupo de obreros de los astilleros de Pasajes, insultó a los dscargadores del vapor «Ollargan» teniendo necesidad de intervenir la guardia civil que ante la actitud levantisca de los obreros, dispararon al aire auyentándoles.

Protestas por las retenciones para la exportación del esparto y el aceite.

Madrid, 16, 5'20, t.

Continúan recibéndose telegramas de las regiones productoras, protestando de las trabas puestas para la exportación del esparto y del aceite, que dañan los intereses de dichas regiones.

Senado

Preside Sánchez Toca.

En el banco del Gobierno los ministros de la Gobernación y Abastecimientos.

Formúlanse varios ruegos y preguntas.

Royo Villanova protesta de actuación del gobernador de Huelva en su conducta con el Ayuntamiento de la capital.

El ministro de la Gobernación promete que hará que se cumpla la ley.

El Sr. Esperake formula un ruego relacionado con intereses de los agricultores.

Royo Villanova, hace un ruego relacionado con la exportación del esparto.

Orden del día

Dióse lectura a la proposición presentada por el senador señor Duque de Lema respecto a cesantías ministeriales.

La propuesta consiste en que, como para otros cargos públicos, al de ministro se le exija el desempeño de dos años para tener derecho a los haberes de cesantía.

Queda tomada en consideración.

El ministro de la Gobernación, de uniforme, da lectura al proyecto de ley de sindicación forzosa obrera y patronal.

Es ligeramente reformado el mismo proyecto que dió a conocer el Sr. Burgos Mazo, y buena parte de cuya redacción, estuvo a cargo del Instituto de Reformas Sociales.

Establece idéntica organización para las entidades profesionales de obreros y patronos. Concede mayor capacidad a los sindicatos colectivos y rodea a estas entidades de las necesarias garantías y de la autonomía que le es precisa, para que no estén sujetas a manejos políticos.

El Sr. Burgos ofrece su apo-

yo para la aprobación del proyecto.

Varios senadores hacen el

mismo ofrecimiento y después de breve deliberación se aprueba el proyecto.

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

Los Barrios sin harina.— Conferencia con el Gobernador militar.— Consíguese solucionar el conflicto temporalmente.

Algeciras, 16, 7 n.

El Alcalde y el secretario del Ayuntamiento de los Barrios, conferenciaron hoy con la autoridad militar, manifestándoles que la total falta de harina que existía en este pueblo era de tal naturaleza que hoy mismo quedaría el vecindario sin pan.

En vista de la situación apremiante, el gobernador militar ordenó le fuera entregado un vagón proveniente de las incautaciones llevadas a efecto por la Junta de Subsistencias, quedando así solucionado el conflicto.

Huelga sanitaria en Los Barrios — Afecta a médicos, farmacéuticos y veterinarios.

Algeciras, 16, igual hora.

Habiendo terminado hoy el plazo otorgado al Ayuntamien-

to de Los Barrios, por la Federación sanitaria, para que le abonara los atrasos y deudas pendientes, hoy habrá comensado la huelga de farmacéuticos, médicos y veterinarios en aquella ciudad.

Coméntase extraordinariamente que las autoridades centrales no obliguen a la casa Larios a pagar las enormes deudas que por aprovechamiento forestal tiene con el Ayuntamiento de Los Barrios y con el de Algeciras.

Con estos fondos podría atenderse a la solución de la huelga sanitaria.

La unión entre los huelguistas es absoluta.

Los médicos de Arcos piden apoyo.

Algeciras, 16 (igual hora.)

La Federación sanitaria ha recibido un oficio de los compañeros de Arcos, pidiéndoles solidaridad en la huelga que tienen planteada.

La Federación contestóle prometiéndole ayuda.

DE CADIZ

UN ESCANDALO

A última hora de la tarde ha ocurrido un formidable escándalo en la cdlle Beato Diego de Cádiz, entre los vecinos de la casa número 2, que ocupan el segundo y tercero piso, Emilio Fuente y Eduardo Leñudo, el que no revistiendo caracteres alarmantes, siendo motivado por cuestiones de orden interior de la casa.

El escándalo tomó algún incremento, teniendo que intervenir el cabo de la guardia civil Felipe Navarro y guardia Faustino Díaz, quienes en unión de otro cabo del mismo Cuerpo detuvieron a los contendientes conduciendo al Eduardo Sañudo a la Casa de Socorro, donde fué curado de "mordedura" en un dedo y al Emilio al cuartel.

El hijo de Miguel Señudo, salió a la defensa de su padre, resultando también herido por el Fuente.

Los indicados guardias civiles, que acaban de llegar de Madrid hoy, han dado parte a sus jefes de lo ocurrido.

"El Aguaducho"

Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Noticias últimas

ENFERMO.— Asistió a su despacho restablecido de sus dolencias, el apoderado de la Delegación de la Compañía Trasmediterránea, don Federido Carratalá.

PERSONAL DE MARINA.— Se asegura que en este Apostadero prepáranse equipos de maquinistas y fogoneros que sustituirán a los ferroviarios cuando éstos se declaren en huelga.

EN EL EXPRESO DE LA TARDE.— En este tren, marcharon a Madrid, el Sr. D. Miguel Martínez de Pinillos, que fué despedido por su señor padre don Sebastián y el Sr. D. Agustín Blázquez, acompañado de su hijo don Agustín.

También solieron para la villa y corte los señores Yarque y Angues, Sir Westergard y don José Varela.

A Sevilla la artista Carmelita Palacios.

De gravedad

Se ha agravado en su enfermedad, habiendo recibido anoche los Santos Oleos, la distinguida señorita Emilia Beltrán y Valverde, sobrina del ilustrado doctor don Teodoro Beltrán.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Granadas que estallan produciendo víctimas.—Los socialistas alemanes.—La Liga de Naciones.—Las negociaciones en Hungría.—Candidatos a la presidencia de la República francesa.

Candidatos

París.

En la Cámara francesa discútese animadamente la candidatura eventual de Clemenceau-Deschenel para la presidencia de la República.

Clemenceau ha recibido la visita de varios parlamentarios, quienes pidiéronle presentara su candidatura para dicho puesto.

Respondióles que no tomaría

la iniciativa, pero caso de que se le designara, figuraría como candidato, y, al ser elegido, cumpliría el mandato de la nación.

Convocatoria

París.

España, Suecia y Dinamarca, han dirigido telegramas a Clemenceau contestando a la convocatoria de éste para la formación de la Liga de Naciones.

Dichos telegramas expresan haberse dado instrucciones a

sus representantes, con respecto al asunto.

Cambio de poderes

Londres.

El Comité de verificación de poderes, que preside Cambóm, ha procedido al cambio de dichos documentos con la delegación húngara, en el Castillo de Madrid, en Neuilly.

Explosión

París.

Comunican de Londres que ayer tarde ocurrió una formidable explosión en la fábrica nacional de carga de granadas de Whitehead.

La fuerza de la explosión destruyó el techo del edificio, matando a nueve obreros.

Aniversario

Londres.

Los socialistas independientes alemanes hacen grandes preparativos para celebrar el aniversario de la muerte de Miebeknetch y Rosa Luxemburgo.

Considera que este acontecimiento y la agitación existente entre dichos elementos, sean el prelude de graves acontecimientos.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landó, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez.—Puerto Sta. María

Fábrica de Gaseosas

de Limón, Frutas, Front-Champagne y Agua de Seltz

con ácido carbónico líquido puro. — En breve CERVEZA en barriles y botellas.—

Servicio a domicilio. — José Freire y Daza.—Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana.

Antonio Fontana.

CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES

Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

Noticias del Gobierno civil

Para su aprobación remite el Centro Instructivo de Obreros de Jerez de la Frontera el Reglamento por que han de regirse.

—El señor gobernador civil recibió ayer el siguiente parte del jefe de la estación del ferrocarril de Cádiz:

«Sobre las 18 y 30, al paso del tren mixto núm. 65 por el kilómetro 157 250, ha sido arrollado un individuo desconocido, queeando muerto en el acto.

—Al señor juez municipal de Santa Cruz se le comunica que varios multados por la Junta de Reformas Sociales no las han hecho efectivas, haciéndose presente para los efectos oportunos.

—La benemérita de Chiclana detuvo a los individuos Manuel Valerio, Tomás Flores Moreno

y Bernabé Salado Ruiz, los dos primeros de oficio tonelero, y el tercero arrumbador

Los citados sugetos trataron en la Alameda de Solano detener la marcha de varios carros que conducían vino con destino a Cádiz.

—En los días 11 y 12 del presente mes han sido introducidos en la ciudad de San Fernando 32.510 kilogramos de harina de trigo.

—Con el señor gobernador civil conferenciaron el representante de la panificadora «Eureka», don Félix Castro, y el comerciante Sr. Iñigo.

—La Alcaldía de Medina Sidonia anuncia para su provisión la vacante de veterinario titular.

El plazo para solicitarla es de 30 días.

Varias noticias

Manifestación de duelo

Resultó ayer la de la conducción al Cementerio Católico, de nuestro estimado convecino don Servando Martínez del Cerro.

Personas de todas las clases sociales figuraban en el fúnebre cortejo.

En el duelo figuraban, el director espiritual del finado Reverendo Padre de la Compañía de Jesús Francisco Muñoz, decano de esta Santa Iglesia Catedral D. Francisco Peiro, don Joaquín, D. Antonio y D. Felipe Abarzuza, D. Carlos Martínez del Cerro hermano del finado, D. Luis Martínez del Cerro sobrino del finado, D. José Aram-

buru, D. Angel y D. Alvaro Picardo, D. Ramón Carranza, don Sebastián Gómez, D. Juan Gualberto Peman, D. Carlos del Arvillo, D. Enrique Barlendo, don Ricardo González Abreu y don Miguel Martínez de Pinillos.

A la viuda y demás deudos reiterámosle la expresión de nuestro pesar.

Apoderado

Ha sido nombrado procurador del Banco Alemán Transatlántico, nuestro convecino don Enrique Lepiani Anicruz.

Mejoría

Continúa mejorando en su dolencia, el concejal de este excelentísimo Ayuntamiento y estimado amigo nuestro, don Luis Beltrami Urquiza.

El parte colocado hoy en la casa del enfermo, dice:

«El enfermo continúa mejorando, habiendo pasado la noche más tranquilo y con muy poca fiebre.—Dr. Muñoz».

Muy de veras deseamos que el Sr. Beltrami llegue al más completo restablecimiento.

HACIENDA

Libramientos cuyo pago está señalado para mañana:

D. Fernando Fernández, señor Presidente de la Audiencia, don Ricardo Castelo, don Manuel Guerrejo, don Cipriano Viniegra, don Emilio Vara, don José Montelo, don Francisco Cervera, don Antonio Cejas, don Francisco Serrano, D. José Horhr y don Antonio Galván.

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día teniente coronel de Cádiz, don Joaquínourné Silonés.

Imaginería de idem: teniente coronel de Cádiz, don Rafael FernándezLlebret.

Hospital y provisiones: 8.º capitán de Cádiz.

Conducción de enfermos, Cádiz.

Vigilancia 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª Zona, Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de transeuntes: Cádiz.

Orden de la plaza para el día 16 de Enero de 1920.

Los jefes del Regimiento de Cádiz y Comandancia de la Guardia civil y Carabineros, dispondrán que dentro del día de hoy tenga entrada en este Gobierno el estado número 6 a

que hace referencia el artículo 21 del Reglamento aprobado por R. O. de 16 de Diciembre de 1901 (C. L. número 281).

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy, para su conocimiento.

Presentaciones

La han verificado hoy en el Gobierno Militar los señores siguientes:

Don Pascual Gil, capitán primero; don Luis Hidalgo, comandante de Infantería; don Ginés Montiel, capitán de Artillería; don Miguel Ruano, teniente de Cazadores.

TOURIST-BAR

CAFÉ-RESTAURANT

Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

Pedid coñac

TERRY

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.

Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.

APLICACIONES DE SUEROS

Y VAJUNAS POLIVALENTES

Rosario Cepeda, núm. 28.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y mo-destísimos precios. Calle R. Lázaro Dou.

Pedid

MANZANILLA GOYA

Delgado Zulueta, Sanlúcar de Barrameda

POR LOS TEATROS

EN EL PRINCIPAL

La repris de la astracada «El Rayo», fué presenciada por selecto público que rió grandemente las disparatadas escenas que se desarrollan en la obra.

Conocidísima es del público la comedia de referencia, siendo siempre que se pone en escena muy celebrada, consiguiendo quizás aun más éxito que cuando fué estrenada.

Su interpretación buena por parte de los artistas intérpretes, distinguiéndose muy particularmente Castaño muy bien en el papel de Gutapercha.

Sabemos, que el compañero Pipo, estrenará otra obra que la titula «Vida nueva», que seguramente ha de ser un nuevo éxito para el distinguido amigo.

EN EL COMICO

No nos cansamos, ni el público tampoco, de elogiar y aplaudir a las geniales artistas «Blanca Azucena y su Botones. Atracción muy estimada de los gaditanos, y a cuya estimación corresponden tan notables «di-deuses».

Números tan selectos como la «Rapsodia Valenciana», presentada con ricos trajes clásicos de la región, siendo un due-

to de los que con más gusto es recibido por el auditorio; el «Olvidame» finísima composición, delicada canzoneta que la hermosa Amelia digna Botones de Blanquita, interpreta con sentimental expresión.

POLO.

KURSAAL

Conchita Capilla.—Ayer debutó en el Kursaal esta notable y simpática bailarina, honra de Terpsicore.

Teníamos muy buenas referencias de esta gentil valenciana, que comprobamos ayer en su primera actuación.

Presentó bailes regionales diversos, sobresaliendo de entre ellos «Tierras llanas de Castilla», jota aragonesa, valencianas y el potpourri de canciones infantiles, vistiéndolos todos con lujosas toaletes del mejor gusto y muy adecuadas.

Reune, además, esta simpática artista, facultades especiales para interpretar los más difíciles bailables, y por ello los aplausos se repitieron insistentemente, durante el tiempo que estuvo en escena.

Nosotros la felicitamos por su triunfo y brillante carrera.

PROMETEO.

Información social

Los albañiles y peones

Se reunió anoche esta Asociación presidida por José González Medina.

Como delegado de la autoridad concurrió el agente D. Juan Casas.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y dar lectura a la correspondencia se dirigió a los compañeros Francisco López y Gabriel de Pazos, para que asistan al mitin que la Sociedad de Cargadores de Sal de San Fernando, celebrará el domingo.

Gabriel de Pazos dice, que siendo la correspondencia una de las cosas más secretas, no se debía leer ante el delegado de la autoridad.

La presidencia le contesta que en el caso en que hubiera algo de importancia, ya se tomaría otra medida.

Por último se acordó no aceptar la renuncia que el contador y tesorero habían hecho de sus cargos, por no estar justificada, terminando con esto la reunión.

Asociación general de trabajadores del Puerto.

También se reunió anoche esta Asociación, que presidió el compañero Pedro Moreno y como delegado de autoridad, concurrió el agente don José Pereira.

Después de leída se aprobó el acta de la anterior sesión, tratándose a continuación de los siguientes asuntos:

Lectura de la correspondencia, quedándose enterado.

Acordóse prestar solidaridad a los arrumbadores de Chiclaña, no embarcando ningún vino procedente de la casa Viuda e hijos de Guerrero, por no aceptar las bases presentadas por sus obreros, los que fueron despedidos.

Acordóse, que el dependiente de la Trasmediterránea Emilio García pueda trabajar con los socios de obreros del puerto, por haber justificado su actitud durante el boicot sostenido a dicha Compañía.

Con esto terminó la reunión. *Asociación de patronos de cabotaje, pesca y bahía.*

La reunión de esta Sociedad celebrada anoche, fué presidida por José Pérez y como delegado de la autoridad concurrió el agente don Justo Freile.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad.

A continuación, se trataron los siguientes asuntos:

Nombrar una comisión compuesta de los socios Manuel García García, José Contrera Ejea y José Albet Reinado, que se encargue de la revisión de cuentas.

El Presidente se lamenta de que algunos compañeros no hayan respondido con su ingreso en la Sociedad, acordándose enviarle una carta a las casas armadoras, para prevenirles que tienen trabajando personal no asociado.

Se admitió como socio al compañero José Campos, que estuvo trabajando en el «Delfín» durante la huelga, pero se considera no les traicionó porque no estaba constituida la Asociación.

También se nombró una comisión de la Junta directiva, formada por tres individuos para entrevistarse con los trabajadores del muelle y expresarles que tienen derecho ellos a trabajar en el muelle.

No habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminado el acto.

Camareros, cocineros, reposteros y similares.

Presidida por el vicepresidente Miguel Rodríguez y con presencia del delegado de la autoridad don Justo Freile, celebró anoche reunión la citada Sociedad.

Después de larga discusión, se aprobó el acta de la anterior reunión, votando en contra el socio Antonio Rendón.

Se dió conocimiento de las cuentas correspondientes al mes de Diciembre próximo pasado, quedando un remanente de 80 pesetas.

Quedaron pendientes de aprobación otras cuentas, para que sean revisadas por la comisión.

Algunos socios protestaron de que la Junta directiva diera 20 pesetas a un socio.

Varios de la Junta directiva presentaron la dimisión de sus respectivos cargos, no admitiéndoseles, a excepción del secretario que sí se le aceptó y cuyo puesto se cubrirá en la sesión próxima.

Se acordó declarar el boicot a los hoteles de Francia y Continental.

Con esto terminó el acto.

Los carpinteros

Bajo la presidencia de Mariano Barrado, se reunió esta asociación.

Se aprobaron el estado de cuentas del mes anterior; se quedó enterado de la correspondencia, de la dimisión presentada por el vicepresidente, acordándose no admitirla.

También se dió lectura al reglamento del «Sindicato Unico» que le ha enviado la Sociedad de Albañiles.

Quedó sobre la mesa para ser estudiado y en la próxima sesión se pondrá a la discusión.

Se acordó dar cien pesetas como donativo a las cigarreras que están en huelga, y con esto se dió por terminada la reunión.

Una solicitud. — Los obreros agricultores de Bornos.

José González, secretario de la asociación de Agricultores y Similares de Bornos, denominada «La Lucha es Vida», solicita la reapertura de dicha asociación, cuya clausura decretó el señor gobernador civil con motivo de los sucesos ocurridos el día 2 de Junio de 1919 por considerarse aquellos socios exentos de responsabilidad.

Unión de Expendedores de Pescado de Jerez de la Frontera.

Esta asociación ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, José González Barea.

Secretario, Fernando Pérez Torre.

Tesorero, Manuel Franco Pacheco.

Vocales, Manuel Zarzana, Seda, Francisco Loreto Ramos, Juan Morales González y Antonio Acevedo Vega.

Sociedad de Socorros Mutuos «La Formalidad», establecida en Jerez.

Han tomado posesión de los cargos que se indican los señores siguientes:

Presidente, Manuel García Calderón.

Secretario, Francisco Orge Mejías.

Tesorero, Juan del Castillo Calderón.

Los arrumbadores de Jerez

Acordó esta Sociedad denominada Solidaridad Obrera, reformar el artículo 15 del Reglamento en la forma siguiente:

«Para todos los cargos de la Sociedad, se harán por elecciones por papeletas, siendo elegido por mayoría de votos, pudiendo ser reelegidos y siendo la duración 4 meses, eligiéndose cada dos meses la mitad de la Junta directiva.»

Recurso de alzada

La Sociedad de Expendedores de pescado de Jerez de la Frontera, ha presentado recurso de alzada, contra acuerdo de aquél Ayuntamiento, fecha 3 del pasado Diciembre, por el que fué desestimada su pretensión de que se le permitiera lavar el pescado llamo de puño y solamente tolerarlo para el nombrado de cuchillo.

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

Del Muelle comercial

El vapor «Joaquín Piélago»

Esta mañana atracó y fué amarrado en la zona central del muelle Reina Victoria, el vapor «Joaquín Piélago.»

Viene por cargamento con destino a Sevilla; comenzaron los trabajos de la carga a las 7 y 30 minutos.

He aquí lo cargado:

4 automóviles marca C. P., con 4.460 kilos de peso; un camión y partes de camiones en dos cajas con 6.180 kilos; 75 c. de maquinaria agrícola con 18 toneladas y media de peso; varios barriles de buromato, azúcar de leche y ultramarinos; 2 cajas de esteras de goma; 3 cajas de vidrios finos; 7 cajas de ferretería marca B. H. C.; y dos cajas de Planas con la misma marca.

6 chasis automóviles con 4.815 kilos; 25 cajas de maquinarias marca M. A. y C.; dos cajas de papelería; 15 cajas de tubos para autos; 100 cajas de palillos de dientes marca S. S. C. P., con peso de 1.768 kilos—¡Ya son palillos!—y numerosas cajas de quinca-lla con más de 3 toneladas de peso. Toda esa carga procede de Nueva York y fué traída a nuestro puerto por el trasatlántico «Claudio López.»

Vapores «Cabañal» y «V. la Roda»

Llegaron estos buques de cabotaje; el primero deja en este muelle comercial 15 toneladas de carga general y el segundo no trae cargamento para Cádiz.

Mercancías levantadas

Del muelle Reina Victoria han sido levantadas y conducidas dentro de la población para el comercio local las siguientes mercancías:

100 cajas de leche condensada los Sres. Pérez y Compañía; 100 los Sres. Moyano; 325 cajas los Sres. Serdio y Gutiérrez, y los Sres. Portas y Compañía, 100 cajas de leche y 50 cajas de conserva.

Los Sres. Paredes levantaron 25 sacos de habichuelas y 180 cajas de vinos variados.

Buques despachados

Han sido despachados por Sanidad Marítima, el vapor «Joaquín Piélago», con la carga que en esta misma sección detallamos, para Sevilla y el también vapor «Colón», con carga general para Málaga.

Buques entrados

Vapor «Cabañal», con carga general de Larache.
Vapor «Vicente la Roda», con carga general—no para Cádiz—, de Sevilla.

Balandra «Pilar», con cargamento de maderas, de Gibraltar.
Goleta «Licf», de Valencia.
Falucho «Santo Domingo», de Isla Cristina.

Cocos rayados

La casa P. y Suárez levantó hoy del muelle Reina Victoria 25 cajas de cocos rayados, procedentes del vapor «Claudio López.»

La casa Puga y Compañía levantó otras 25 cajas de igual clase y procedencia.

El azúcar del «Montevideo»

He aquí la liquidación del cargamento de azúcar marca «La Vizcaína», que trajo el vapor «Montevideo» de la Habana y que estaba depositada en el muelle:

Al departamento comercial 36 sacos, declaración número 141
7 sacos: declaración número 65, de 250 sacos; declaración número 66 se llevó 150 sacos mas aún quedan algunos sacos en el muelle.

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Es-

pecialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Información del Ayuntamiento

Se reunió hoy en sesión, el Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde D. Manuel García Noguerol.

Concurrieron los concejales Sres. Gallego, Lacave, Consuegra, Merino, Fernández Hurtado, García Bourlié, García Quintana, Mata, Soto y Cabello.

Se aprobó, después de leída, el acta de la anterior sesión y a continuación se trataron los siguientes asuntos:

Oficio dando cuenta del resultado de la subasta de la renta de la Pescadería.

Aprobado, después de algunas aclaraciones hechas por el señor Lacave.

Informe de Urbanización acerca de la venta de una finca en Extramuros.

Aprobado.

Expuesto de la Junta del Asilo, favorable a la transmisión del contrato de arriendo del Gran Teatro, a don Francisco Balari Galin.

El señor Lacave, después de leído el documento, estima que se varíen algunas cláusulas que tenía hecha el Ayuntamiento.

Censura, que anteriormente no se expresara que había de darse espectáculo cinematográfico en el Gran Teatro, pues en este caso, hubieran concurrido mayor número de postores.

Ahora resulta un engaño, si al Sr. Roquero se le autoriza para esas funciones cinematográficas, ¿porqué antes nada se dijo, con perjuicio de algunos, que quisieran concurrir a la subasta?

El dar espectáculo de cine en el Gran Teatro es desprestigiar a este coliseo con el peligro de que como esta clase de espectáculos ofrece pingüe negocio, será el Gran Teatro convertido casi para siempre en cinematógrafo.

No puede—dice el Sr. Lacave—convertirse el Gran Teatro en un mero circo.

Se extiende en consideraciones.

Hace otras aclaraciones respecto a los bailes del Carnaval.

El señor alcalde interviene y dice que aunque el señor presidente del Asilo dará una explicación discreta de este asunto, cree que existe una innovación de contrato y pudiera ser quizás ésto motivo de imposibilitar la autorización.

El Sr. Gallego hace aclaraciones sobre el particular y hace notar el ánimo de la Junta, de cubrir los gastos del Asilo.

Defiende el expuesto. El Sr. Lacave se opone tam-

bién a que haya baile de más-caras.

Señala los perjuicios que podrían traer éstos, pues nunca los ingresos responderían a los gastos.

El Sr. Gallego dice que no es cosa decidida lo de los bailes, pues tenía que consultar con los presidentes de los Casinos y Centros más importantes de la localidad, a fin de resolver el asunto.

El Sr. García Quintana interviene y dice que, como firmante del expuesto, debe hacer constar que lo ha hecho porque teatros de primer orden como el de San Fernando, de Sevilla, y otros, dan espectáculos de Cine, pues es la forma de que se puedan defender esta clase de teatros, toda vez que el espectáculo grande no responde.

En cuanto a los bailes, dice que en el antiguo Gran Teatro se dieron muchas veces esta clase de espectáculos.

La presidencia estima que el Ayuntamiento debe velar porque no se viole el Gran Teatro, único de lujo que hay en Cádiz, y es verdaderamente lamentable se dedique este coliseo a espectáculos repugnantes para las personas de alguna cultura.

El Sr. Lacave pide pase el expuesto a la Comisión de asuntos jurídicos, acordándose así.

El señor alcalde da cuenta del fallecimiento del señor don Tomás Emilio Beltrami, consignándose en acta el sentimiento de la Corporación y que a la familia se le dé el pésame.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Aprobado.

Instancias.

Pasan a las respectivas Comisiones.

El Sr. Mata se ocupa de ciertas dificultades puesta a una empresa de pescado, contestándole el alcalde.

Con esto terminó la reunión.

Anís "OLMO" 22°

El mejor elaborado de España. COSTANTINA (Sevilla).

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Instalaciones eléctricas económicas Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

La producción de trigo en España disminuye en cantidad alarmante

De los datos detalladísimos que publica el «Norte de Castilla», resulta que la cosecha de trigo ha sido mala en España en 1919, pues apenas llega a 6'55 quintales métricos por hectárea.

Se han recolectado casi tres millones de quintales menos que el año anterior.

El déficit de la producción nacional con relación al consumo, es de más de once millones de quintales.

Se habían sembrado cerca de cien mil hectáreas menos que el año 1918.

Y la sementera que acaba de realizarse para el año agrícola 1919-20, agrava todavía esta disminución del cultivo de trigo en cantidad considerable.

Con la sola enunciación de estos hechos que la realidad nacional nos brinda, basta para que, hasta quienes con mayor ligereza pasen sobre los acontecimientos, se den cuenta de la gravedad transcendental que entrañan la exigüidad de la cosecha de trigo, el aumento del déficit y la progresiva disminución del cultivo de este precioso cereal.

La consecuencia de este déficit es que hay que importar, sea de donde sea y cueste lo que cueste, los 11.480.000 quintales métricos de trigo que faltan para cubrir las necesidades nacionales del año.

Como hace notar «El Norte» la dificultad de importar tanta cantidad es enorme, en estos momentos en que persiste la escasez de tonelaje, ya que el término de la guerra al aumentar el tráfico comercial, emplea todos—y más que hubiera—los buques que antes se empleaban para transportes bélicos y los que empieza a botar al agua la industria naval renaciente.

Conocida la carestía de los fletes, no hay que insistir mucho sobre la consideración del número enorme de miles de pesetas que costará el transporte

de este trigo; miles de miles que aumentará considerablemente el de millones que costará el trigo en la Argentina, en los Estados Unidos o donde pueda comprarse, dado los precios elevados a que se cotiza en todos los mercados extranjeros.

Pero hay que importar ese trigo «cueste lo que cueste»: costará una millonada mayor todavía que el año pasado; los contribuyentes, es decir todos los españoles, tendrán que pagarla en impuestos, contribuciones y gabelas... El hambre no tiene espera y hay que prevenirla.

La nota característica de la cosecha de 1919 en su conjunto es su pequeñez.

El detalle la caracteriza su diversidad: tanta, que mientras en algunas comarcas (sin contar los términos asolados por los pedriscos) no se ha cogido ni siquiera la simiente, en otras la cosecha ha sido excelente en cantidad y clase.

No es posible, por lo tanto, fijar tampoco una calificación general respecto a la clase y peso del trigo, pues a ella afecta todavía más esa diversidad.

Sin embargo, los informes dan como resultado que de la total cuantía de la cosecha.

Habiendo aumentado el precio de trigo en 73 por 100, en virtud de la menor producción; este es el que lógicamente debió tener el pan, y seguramente lo hubiera tenido si el Gobierno, los Municipios, estuvieran facultados para anular la acción aterradoradora del egoísmo usurario, de esos grandes acaparadores, de esos grandes comerciantes, cuyas ambiciones ilimitadas provocan la carestía del artículo de primera necesidad para el obrero y clase media, acumulando grandes riquezas, haciendo producir al capital un rendimiento que condena la ética y debieran castigar las leyes civiles, como provocadores del hambre.

Casas de Beneficencia

HOSPICIO PROVINCIAL

Fallecieron en este benéfico establecimiento:

Carmen Vidal Pérez, de 64 años de edad, a consecuencia de apoplejía cerebral, que ingresó el 8 de Noviembre de 1918.

El niño Andrés Córdoba Ríos, de ocho años de edad, a consecuencia de tuberculosis pulmonar que ingresó el día 2 de Agosto del mismo año.

Tuvo ingreso el individuo Francisco López Vadillo, natural de Cádiz y que tiene 57 años.

HOSPITAL MORA

Fué baja en este Hospital Juana Muñoz Sanduvete, de 39 años, natural de Chiclana, que ingresó el 17 de Diciembre último.

Operación

Por el catedrático don Enrique Díaz Martínez, ha sido hoy operado de apendicectomía el enfermo que ocupa la cama número 31 de la Sala de la Concepción.

Auxiliaron al Sr. Díaz Martínez, el doctor Sr. Gilardón y los alumnos Sres. Jiménez Alfaro y Rodríguez Ramos.

CASA DE SOCORROS

Prestósele asistencia hoy a los heridos siguientes:

Isabel Rey Pineda, de herida inaisa de un centímetro con colgajo del dedo índice derecho.

Clotilde Castro Reyes, contusión en el carpo derecho.

Francisco Laflor López, de quemadura de segundo grado en la rodilla y pierna izquierda.

Manuel Cera Sánchez, también de quemaduras en la cornia izquierda.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Manuel Ruiz, extracción de un cuerpo extraño en la pulpa del dedo meñique derecho.

Juan Vargas, de herida contusa en la región superficial del lado derecho.

Situación de buques

En el día de hoy, encuéntrase en la siguiente situación los buques de la Compañía Transatlántica:

- «Alfonso XII», en Cádiz.
- «Antonio López», salió de Veracruz para Habana.
- «Alfonso XIII», en Bilbao.
- «Alicante», en Barcelona.
- «Buenos Aires», salió de Montevideo el día 11 para Cádiz.
- «C. López y López», salió de Cádiz el 14 para Barcelona.
- «Cataluña», salió de Cádiz el 6 para New-York.

«Ciudad de Cádiz», en Fernando Póo.

«Infanta Isabel de Borbón», en Barcelona.

«Isla de Panay», en Ferrol.

«Joaquín del Piélagos», en Cádiz.

«León XIII», llegó a la Habana el día 3.

«Legazpi», salió de Colombo el día 1.º

«Manuel Calvo», llegó a Puerto Rico el día 6.

«Montevideo», en Barcelona.

«Montserrat», en Habana.

«M. L. Villaverde», en Santander.

«Mogador», en Cádiz.

«P. de Sastrústegui», salió de Cádiz el 31 para New-York y Habana.

«R. M.ª Cristina», en Habana.

«Reina Victoria Eugenia», salió de Tenerife el día 14.

«Santa Isabel», llegó a Gijón el día 14.

«San Carlos», salió de Monrovia el día 1.º

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

Antonio Rasco Cruces «LA VENCEDORA»

Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille. 7 (Extramuros). Cádiz.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruces.

Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ.

La VILLA DE MADRID El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña. J. Calvo Proaño.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en immejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes JEREZ DE LA FRONTERA

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visitadle.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE RADIUM EL MEJOR DE TODOS EL MAS FSTOMACAL

El mejor calzado es el de FIERRO

Sacramento, número 10

TIP.-LET. «LA GADITANA»

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-

MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Disponibile

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Viaje extraordinario y rápido por EL VAPOR

Infanta Isabel

Directo a la habana, con escala en Santander y Gijón. Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Enero de 1920.

ADMITE CARGA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, EL VAPOR

Martín Sáenz

Saldrá de este puerto el día 20 de Enero de 1920.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los dichos puertos. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

JOAQUÍN DEL CÚVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana
Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's
Isaac Peral, 9.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores de la Compañía Transmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2. Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18.25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª — Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,
Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ